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A politikai válság.
— Távirati tudósítások. —

Úgy lett, mint előre jeleztük, 
Andrássy Gyula nem fogadta el a 
megbízást a királyi programra alap­
ján, de nem tette meg Tiszának azt 
a szívességet, hogy nyomban le is 
tette volna a közvetítő szerepet. Ez­
zel elérte azt, hogy egyelőre Tisza 
kreatúrái nem járulnak a király 
elé ős nem folytatják aknamunká­
jukat a koalíció ellen.

Sajnos azonban, hogy ez az 
újabb közvetítés is csak nehány 
napi halasztást és nem a megol­
dást jelenti ; mert a vezérlő-bizott­
ság mai értekezletétől és az ellen­
zék holnapi gyűlésétől nem vár­
ható, hogy aulikusabb legyen, mint 
a legnt A sókeltebb politikus, An- 

^IrássjK- Gyula volt. Ha Andrássy 
nem engedhetett, a vezérlő-bizott­
ság és az ellenzék összessége még 
kevésbé engedhetnek és a mai és 
holnapi gyűlések célja inkább újból 
demonstrálni a korona előtt a nem­
zet többségének egységét, mint le­
szállítani a nemzeti jogok követe­
lését a semmire, a hová pedig le 
kellene szállani, hogy Andrássy 
megkaphassa a megbízást kabinet- 
alakításra.

Politikai tervek.
A szabadelvüpárt abban a feltevésben, 

bogy a koalícióból senki sem fog vállalkozni

A marosvásárhelyi vértanuk.
Az ötvenes évek elején Olaszországban 

2gy titkos forradalmi liga alakult a zsar­
nokok ellen. Természetes, hogy e liga célja, 
eszméje és törekvése viszhangra talált ná­
lunk is, a kik éppen a Bach korszak elején 
állottunk. A forradalmi ligának magyaror­
szági részén a terjesztője, a mozgalom ve­
zetője : Mack ezredes volt, ki később áruló 
lett és nyomorultan halt meg Angol ország­
ban. Az ő kémjei — kik révén az olasz- 
országi ligával érintkezett — voltak: Itu- 
zieska, Figyelmest, Várady József és egy 
Horváth nevű derék izraelita. Ezek révén 
jutott be aztán hozzánk a liga forradalmi 
tervvázlata és a titkos összeesküvés Évszaki 
rendszer nevű elő rajza.

Ezen „évszaki rendszer“ a következők­
ben nyilvánult: Magyarországot „esztendő“ 
név alatt jelképezték, melynek volt 12 hó­

kormányalakításra és hogy a királyt semmi 
sem fogja megingatni eddigi elhatározásai­
ban, tervet főzött ki, hogy miképpen lehes­
sen megbontani a koalíciót és visszaszerezni 
a hatalmat, sem u szabadelvüségnek, sem a 
szabadelvű pártnak, hanem a párt embe­
reinek.

Ha maguk képtelenek uralkodni, meg 
akarják osztani az uralmat. El akarják 
követni azt a bűnt, melylyel a válság kez­
dete óta a függetlenségi pártot alaptalanul 
vádolják. A függetlenségi párt egyetlen 
pillanatra sem dobta magát a reakció kar­
jaiba, ellenben mindazok a pártok, melyek 
részben beleolvadtak, részben szövetkeztek 
a függetlenségi és 48-as párttal, szegre 
akasztották külön, esetleg retrogret törek­
véseiket és fentartás nélkül beálltak a füg­
getlenségi, közjogi és nemzeti törekvések 
szolgálatába.

A szabadelvű párt ellenben nyíltan a 
reakció karjaiba akarja magát vetni és fel 
akarja dúlni az ország békéjét, csakhogy az 
osztrák Iránynak hódolhasson. Gróf Zichy 
János dementálja, hogy ő kormányt alakí­
tana ; de azt Zichy nőm dementálja, hogy 
esetleg részt vesz az olyan úgynevezett' ki­
bontakozásban, melynek rugóit Tiszáék 
állítják be.

A vegyeselvü kabinet.
Tiszáéknak ugyanis az a tervük, hogy 

a koalíciós kabinet lehetetlenségének meg­
állapítása után csinálnak egy szabadelvü- 
agrávius-klerikális kabinetet. Nemde kép­
telenség és önmagában ellentétes csoporto­
sul;' a és mégis ezt akariák megcsinálni. A 
mai állás szerint még mindig Burian István 
báróra gondolnak, mint a szabadelvü-hiva-

talnok-miniszterclnökre, kinek kabinetjében 
gróf Zselénszky Róbert volna a földmiVelési 
és gróf Zichy János az ő felsége sze­
mélye körüli miniszter. Azzal tisztában 
vannak, hogy ez a kormány az ellenzéki 
szövetséggel szemben nem állhatna meg, de 
ezzel nem törődnek, mert egyszerűen fel­
oszlatják a Házat cs kimennek az országba 
agrárius és klerikális jelszavak alatt. Úgy 
számítanak, hogy Zselénszky utján az ag­
rárius gazdaközönséget kapják szövetségesül 
a Tisza-pártiak mellé és így teremtenek is­
mét többséget a 67-es alap számára és foly­
tathatnák politikájukat -ott, a hol Tisza 
elhagyta.

A vegyeselvü kabinet tagjai.
Annyira vannak terveztetéseik­

ben, hogy már az egyes szerepeket 
is kiosztják. Miniszterelnök volna 
báró Bulién István. Éhez a névhez 
nem ragaszkodnak feltétlenül, de 
egyelőre nincsen más. A belügyek 
vezetését Sándor Jánosra, Tisza só­
gorára bíznák és mellette Molnár 
Viktor, a volt temesi főispán mű­
ködnék, mint államtitkár. Ő volna 
a választási iroda feje. Erre a 
tisztre azzal vált érdemessé, hogy 
Temesmegyébol jött fel aránylag a 
legtöbb szabadéiviipárti képviselő. 
A íoldmivelési tárca Zselénszky Ró­
bert grófnak és az ő felsége körüli 
miniszterség Zichy János grófnak 
jut, mint ezt már fentebb jeleztük. 
Honvédelmi miniszter ismét báró 
Fejérváiy Géza volna, kereskedelmi 
Láng Lajos, pénzügyminiszter IIpvp- 
düs Sándor és igazságiigyminisxtei 
Nagy Ferenc, horvát tárva nélküli
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napja, 3 ebből Erdélyre oszlott: A székely- 
földi, mely 1 hónapot képezett, 4 hétre osz­
lott: Maros, Udvarhely, Háromszék és Csik- 
szék. Mindenik „hétének megvolt a maga 
főnöke. Maros „hót“ mozgalmának élén Tö­
rök János állott. Háremszók „hét“ élén 
Horváth Károly és Udvarhelyszék élén Gálíi 
Mihály. Az osztrák kormány közben értesült 
a liga magyarországi törekvéseiről és ennek 
ellenőrzésére Erdélybe kormányzónak Heyd- 
tét nevezte ki. De az osztrák kormány az 
eljárásukat is tudni akarta és a résztvevők 
neveit is, melyre természetesen árulóra volt 
szükség.

S ezt kisgörgényi Biró Mihály sze­
mélyében meg is kapta. Biró Mihály 
aztán Tőrök János tanárnál és Horváthnál 
behízelegvén magát, ezektől mindent kitudott. 
De szeretett volna minél több embert e gya­
núba keverni az osztrákok részére s ezért 
megfordult Agárdon Nagy Samu honv. szá­

zadosnál is, de ez nem bízol! benne s óva­
tosságra intette rokonait és barátait is, ur. 
a Dézsi testvéreket.

Biró Balavásáron a szüreti vásárkor ta­
lálkozott Horváthtal és itt már Horváth az 
egész tervezet kivitelét elárulta neki, ami' 
Biró Heydtének rögtön elárult. Az összees­
küvők ezt tudták és megakarták ölni Bírót 
de Horváth ezt ellenezte, aminek ő adta 
meg az árát. Biró ezután, mikor Napoleon 
államcsinyje után a visszahatás felemelte 
fejét: felfedezte az egész összeesküvést, 
melynek az eredménye az lett. hogy 1852. 
jan. 24-én elfogták Vásárhelyt és Maros­
széken: Török Jánost, Topler Simont és 
Dobolyi Sándor volt képviselőket, Andrássy 
Rafael quardiant, Albert János ev. ref. lel­
készt, Demjén Lajos, Nagy Sámuelt és Be- 
reczky Lászlót.

meglesznek lepve, ha a most érkezett 
tnvaazl njdoavagalnkat

meglátják. Ne méltóztassanak addig női és gyermek 
1 elöltökr vásárolni, mig felette dús raktáruk és 
zolid olgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tisztelettel

Darvas Testvérek
női és gyermek felelte áruháza 

Dehreczen, főtér, a Hungária mellett
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ímmszter Tomasioh Miklós. Vallás- 
|!p l miniszterük meg nincsen, mert 
liltciulis-klerikális ember kell és 
iivel nehéz találni.

Elmei;.-Héderváry jövő szerepe.
. Gróf Khuen-Héderváry Károlyt, kit 

níijtkm kitessékeltek, ma már nem tudják 
nelhulözni; a szabadelvű vegyeselvü kabi­
netnek szüksége volna Khuenre, hogy to­
vábbra is ö informálja a királyt és mintegy 
ky® “““e, a vegyesek és a korona kö- 
’M\t. Ezért Kimennek a közös pénziigymi- 
un ni sztori tárcát szánták. Kimen az-uj minő­
ségben állandóan Béosbon laknék és minden 
magyar ügybe bole ütné az orrát.

A számítási hiba.
Ebben a derék tervben van 

azonban egy kis számítási hiba. 
INein számítanak avval, hogy a ma­
gyar népet már semmiféle jelszóval 
nem lehet a nemzeti irányiéi eltérí­
teni és hogy tij választás esetén 
már nem lesz koalíció sem, hanem 
az eg esz ellonzek be fog olvadni a 
függetlenségi pártba és ez a párt 
mint egységes párt legalább 250 
mandátummal fog visszatérni a 
Házba.
Sgy vezérlő-bizottsági tag véle­

ménye.
A függetlenségi pártkörben már a kora 

reggeli órákban együtt volt a párt számos 
tagja; altalános volt közöttük a vélemény 
bogy a megegyezés lehetetlen. A legnagyobb 
skepsissei néznek a vezérlő-bizottság ülése 
118 a ho.1/mP1 nagy gyűlés elé. Tudósítónk­
nak volt alkalma a vezérlő-bizottság egyik 
Hígjával beszélni, aki már ismeri az And- 
rássy és a király között lefolyt bcszel- 
f.etest és éppen az ismeret alapián 
jelenti ki, hogy a megegyezés lehctet- 
cn. Azok a hírek, hogy a király más- 
Jciu mint a zászló- és cimerkérdésben en­

gedne, teljesen alaptalanok. A mondott kér- 
desben inog lehetne nyugodni a király el­
határozásában, de a nyelvkérdésben enged­
ménynek semmi nyoma. Andrássv élőre 
tudja, hogy a koalíció nem fogadja el a ki­
rályi prepozíciókat és nem azért folytat újabb 
tmgyaiasüKHtj mintha a legkisebb reménye 
volua a megegyezésre, hanem azért, hogy 
lojálisán eleget tegyen tisztjének és utólag 
szemere ne vessék, hogy saját szakáiéra cse- 
Jekedett az egész koalíció nevében, mikor a 
megbízást a. kabinetalaki tásra nem fogadta 
( .. A vezerlőbizottság délután négy órakor 
tartja ülését.

. A bizottságnak néhány tagja azt 
H\a,jtja, hogy gróf Andrássy mindenáron 
v la jón megbízást, a többi majd magától 

J|.! ], 'ze,k nz. urak °vval érvelnek, hogy eló- 
f-/."r ki kell irtani a régi rezsim embereit és 
ílz ,11J ubbség kormányát megalakítani; 
iziitan lcpésról-lópésre lehetne újabb tért 
HK itam. Ezt a nézetet azonban kevesen 
i'yujak es az a közhit, hogy már a. vezérlő- 
bizottsagban az lesz a határozat, illetőiéi? a 
javaslat a holnapi általános értekezlet síi
mnvu lirwvir «1 1 .*x ____ . ,

! VAn Andrássy kocsiba ült és elhajtatott 
I h0SStnJh Ferenchez, hogy beszámoljon neki 
I n ,0 y1 Pollt‘kusokkal folytatott boszólgeté- 
j fékről. Mikor Andrássy Kossuthoz érkezett 

mar ott voltak báró BánfTy Dezső Thulv 
j Kálmán, Tóth János, Holló Lajos ós gróf 
I Aladár. Andrássy nem fog résztvermi
í a vezérlőbizottság ülésében, de rögtön a-/ 

ules után tudatni fogják vele a tárgyalások 
eredményét, illetőleg az ülés után újból fel­
keresi Kossuth Ferencet, a ki el fogja neki 
mondám a történteket.

Kossuth Ferenc állapota.
Kossuth Ferenc állapota változatlan; 

torka még mindig fáj, a rekedtség tart és 
IGggel, este láz mutatkozik. Nőm fekszik, 
hanem karosszékben ül. Betegsége dacára 
elmegy a pártkörbe és részt vesz a vezérlő­
bizottság ülésében.

Tisza újabb Ztifoallg'&tása,
. ,(/róí' Tisza István ma dólelőtt
í/ff«Ja^aligatáson volt- A király 
délelőtt 10 orakor fogadta Tiszát, 
aki bejelentette, hogy Andrássy 
enníkezik a koalícióval, hogy ma 
dói után a vezérlő-bizottság és hol­
nap délután az egész ellenzék érte­
kezletet tart és Andrássy a plenáris 
értekezlet mán fog végleges választ 
adhatni. Miután a király sürgősen 
akai a helyzettel tisztába jönni, 
megbízta liszát, hogy Andrássvt 
mar holnap délutánra hívja nice 
újabb kihallgatásra. Tisza kihallga- 
tasa mindössze fél óráig tartott, 
továbbiak iránt nem történt intéz­
kedés. Arra az esetre, ha Andrássy 
nem vállal megbízást, ami való­
színű, a király Tiszát a továbbiak 
meg beszelese iránt esetlen1' mén* 
holnap délután, legkésőbb°holnap"- 
utan reggel 9 órakor újból fogadja.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A Hittanszaki Önképző Társulat 
gyűlése. A főiskolai Hittanszaki Ön- 

kepzo társulat ma este 7 és fél órakor tartja 
az akadémiai 1. szám ti teremben gyűlését., 
melyre érdeklődőket is szívesen lát a veze­
tőség. A műsoron több szavalat, imádkozás 
es próba prédikáció látható.

Az uj becsületügyi el­
járás.

; . , ....... V 1 . erwiKOZiet sza-miua, hogy a koalíció ragaszkodjék az eddig 
«'.fog ah állásponthoz és egyetlen tagja sein
'hkil ísS U felajánlott alapon kabinct-

Andrásay délelőttje.
.. Andrássy Gyula már a kora rcp-

geh órákban folytatta a tanácskozásokat a 
válság ügyelten. Pártfelei már negyed fi/ 
orakor keresték fel budai palotájában. A 
inoadott időben Darányi Jgnáe, XVlassics 
Gyula es Semsejr László keresték fel és 
' =y teljes óráig maradtak nála. Távozásuk

— Távirati tudósitús. —
Budapest, márc. 21.

Az Országos Párbajellenes Szö­
vetség pénteken este Dorottya-iitca 
b. szám alatt lévő helyiségben ülést 
tart. Ezen az ülésen előterjesztik az 
uj becsület ügyi eljárási szabályza­
tot. A tizenkét szakaszból álló sza­
bályzat szövege ez :
I>- 1 •' U' A becsülotbiróság az Országos 
I arbajcllcnes Szövetség által alkotott oly 
társadalmi intézmény, mely az állami bíró­
sagok kai vagy közigazgatási hatóságokkal 
szervi összefüggésben nincsen.
... $\A bccsülcthiróság célja elégtétel
íi an ti Jiatarozathozatal oly esetben, midőn 
vnaki magát más állal megbántottunk vagy
becsű etében megsértetnek érzi: tekintet

ti ana, hogy n panaszolt cselekvés jog- 
ellenes-e vagy sem.

„ 3l.§: Haa folpk valamelyike a köztük
fonforgo beesuietbeh ügyben állami birósáir- 
nál följelentést tett, vagy ha az ügyben ál 
1 ami bíróság már határozott, becsüictbirósám 
eljárásnak helye nincs. 3
. . . 4. §. A Budapesten működű becsület- 
bíróság tagjainak alaplajstroma akként állit- 
tatik össze, hogy az Országos Párbajellenes 
fezövetseg elnöke által felhívott kaszinók és 
nem politikai célú társas egyesületek igaz­
gató választmányai egyenként minden két 
övben legfeljebb 21-24 oly tagot jelölnek, 
akik hajlandók a becsületbirói tiszt elvál 
lalására.

5. §. Az alaplajstromot az 0. P. Sz 
elnöksége állítja össze és közli azon kaszi­
nókkal és társas egyesületekkel, melyek a 
becsuletbirósági tagok jelölésére vállalkoztak 
Az alaplajstromot az O. P. Sz. hivatalos 
helyiségében bárki megtekintheti és haszná­
latra megszerezheti.

6. §. A becsületbiróságot az ügynek 
fegyveres útra való terelése előtt igénybe

a) a felek egyike vagy másika, még 
abban az esetben is, ha az ellenfél segédet 
nevezett volna meg;

b) mindkét fél együttesen;
e) a megbízottak a lovagias eljárásnak 

megkezdése, nevezetesen a segédeknek mind­
két fel által megtörtént kijelölése után.

A becsületbiróság az a) alatti esetben 
c,b.-, ^z. tagjait kölcsönösen ér­
deklő ügyben jar el, mig a b) és c) alattiak 
szerint fehneruio ügyekben a szövetségen
léire áM ° crdokoltek őszére is rendelke-

CSat akk°r tezdl ■«*
a ) esetben a kérelmező egyes fél,
b) esetben mindkét fél az O. P Sz el­

nökségéhez vagy helyetteséhez eleve bonyui-
113 natkozatban kijelenti, miszerint a be- 

csuletbiroság határozatát kötelezőnek ismeri 
illetve ismerik el; _ ’
, . ,A. a?,olb®n1 a. nyilatkozatot a megbízot­
tak állítják ki, kijelentvén, hogy a becsület- 
bnoság határozatát a féltik nevében is kö­
telezőnek ismerik el.
, ,7- §• A becsiiletbiróság áll egy elnök­
ből és négy tagból.

A tagokat:
... a) vafty maguk az érdekeltek választ­
ják felerészben,

b) vagy kívánságukra az O. P. Sz 
elnöke, esetleg helyettese jelölik ki.

Az elnököt az a) esetben maguk a 
mgok választják, de kívánságukra, vala- 
mint b) esetben az alaplajstromból jelölen- 
dök. (o. §,)

8. Az ország több helyén, fennálló 
es ugyan-e szabályzat szerint eljáró bccsü-

55 Petrolin«üj »wi,i«j.

letbirosag közül az eljárásra az illetékes, 
melynek székhelyén a sértett fél lakik, 
kivevő, ha a felek valamely más beestilet- 
Lurosag eljárásában egyeztek meg.
• ./V- A beesületbiróság ülésének helyét 
es idejét a becsületbirósági elnök állapítja 
meg s koz I birótársaival, valamint az érde­
keltekkel. utóbbiakat egyszersmind értesíti, 
hogy szükségesnek tartott bizonyítékaikat a 
tárgyal asm hozzák magukkal.

10. §. A becsiiletbiróság a nyilvános- 
ság kizárásával szóbelileg tárgyal. A hatá- 
3‘ozat mdoKöhís nélkül hozandó.

11. i?. A bíróság az eléje terjesztett bi­
zonyítékokat szabadon mérlegeli. "

1 ^ Ernyők és körülmények, a
melyokot. a lelek egyértelraüleg nem akar­
nak érinteni, a tárgyalásba nem vonhatók.

Io. A becsiiletbiróság határozatát tit­
kos szavazás utján a tagok és az elnök sza­
vazatainak egyszerű többségével hozza.
. , , (4. A becsiiletbiróság határozatát az 
érdekeltek, illetve azok megbizottainak je­
len.otéoen szóval hirdetik ki. A határozat 
a felek bármelyikének kívánságára Írásban 
is kiadható.

«•UHpri, «Ballag,
a „PcImlWü!

t'/ope .1 korona. Próba üveg .1 korona 50 fill. 
Kaplinló Dobreozon va vidéke részére kizárólag

csak:
Papp József

-fodrásztérmében, Jfunyady-utoza 26, szám. —
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15. 6. A becsületbiróság, ha a tényál­

lást kellőleg felderitettnek nem találja, ki­
mondhatja azt is, hogy az ügyben határoza­
tot nem hoz.

16. §. A határozathozatal az érdekeltek­
nek jegyzőkönyvbe vett közös kívánságára 
mellőzhető.

17. §. A becsületbiróság határozata ki­
terjed :

a) annak megállapítására, hogy sértés 
vagy megbántás törtónt-e, valamint kölcsö­
nös sértés esetén arra is, hogy ki tekintendő
sértettnek ?

b) az elégtételadás módjának megálla­
pítására.

VIDÉK.
Ezüstlakodalom. Hajduhadházi 

tudósítónk írja, hogy Takács Mik­
lós, ottani árvagyám, a község 
egyik legtiszteltebb polgára most 
ünnepelte meg házasságának 25-ik 
évfordulóját. Az ezüstlakodalmon 
Hadháznak összes első családjai 
megje'entek. A jubiláns párt Szabó 
Lajos református lelkész szép áldó 
beszéd kíséretében összeadta.

Száznógy évig élt. Nagy-Károlyból
Írják, hogy Karácson! Mihály birtokos 104 
éves korában meghalt. Karácson! saját el­
beszélése szerint 100 éves koráig nem volt 
soha sem beteg és csak az utolsó években
betegeskedett.

Halál a vonat lépcsőjén. Ziiss- 
imwn Mór nyíregyházi tanító teg­
napelőtt Debrecenbe akart jönni. 
A mint a vonat hágcsójára föllé­
pett, az erős szál ember hirtelen 
yisszahanyatlott 10 éves fia karjaiba 
és pár perc alatt kiszenvedett. Sziv- 
szélhüdés okozta halálát.

Megakadt az adóprés. Trencsénből 
Írják, hogy a közigazgatási bizottság leg­
utóbbi ülésén a pénzügyigazgató bejelen­
tette, hogy az adók behajtása az ex-lex 
miatt teljesen szünetel és az 1905. évi adó­
kivetés sincs még befejezve, mivel a külön­
féle lajstromok még nem terjesztettek be.

Agyonlőtte magát a férje
sírján. Két héttel ezelőtt általános 
részvét mellett temették el Nyíregy­
házán Dövónyi Gyula tanítót, kit 
nz egész megyében nagyon tisztel­
lek. Különösen sajnálták az elhunyt 
fiatal feleségét, akit teljesen meg­
töri férje halála. Az asszony azóta 
folytonosan rémgondolatokkal fog­
lalkozott, s a tervét tegnap végre is 
hajtotta. Szürkületkor kiment az 
>!i'a sírjához s ott meglőtte magát.
Lietbenmaradásához semmi reményt 
nem fűznek az orvosok.

Á ki elógetteti a holttestét. Egy
,0110 halt meg Nagyváradon, érdekes em- 
3crj a ki gondoskodott róla, hogy halálában 
so legyen közönséges, mindennapi. Utolsó 
akarata is az volt, hogy a hült totemét ne 

aijyaföldnek adják vissza, hanem égessék 
c 11 holttestét s a porait őrizzék meg az 
unokák számára. Kiss Lajos földbirtokos 
cgnap 51 éves korában meghalt Nagyvára- 

uun. saládja körében régen kifejezte már 
az | Uz Ióhajtását, hogy halála után hamvasz- 
Kzak ol a földi porhüvelyét s ezt végrende- 
TV 18 szivére kötötte rokonságának. —
„ nőliogva Kiss Lajos hozzátartozói, b me- 
feycszerte közbecsülósben álló Kenéz-család 
Ä lnfézkedtek, hogy a holttest elégetés

_ Góthába szállíttassák, mert törvó- 
1:, '«k szerint Magyarországon nem szabad 

■ otlat hamvasztani. A polgármesteri hiva- 
,füegadta már a halottszállitásra az on- 

^euojyt a tegnap a Schlauch-téri 5. sz. gyá­

szos házban be is szentelték a koporsót, a 
molyét a Concordia temetkezési vállalat 
egyik tisztviselője fog Gótháig elkísérni.

Nagy tűzvész. A közel levő 
Nyirbalkány községben óriási tűz­
vész ^ dühöngött hétfőn. A tűznek 
tíz ház ós^ számos melléképület lett 
áldozatává. A kár meghaladja a 
120,000 koronát.

Keresztyén nő zsidó temetése. Nem
mindennapi kalandja volt egy nagyváradi 
származású nőnek, Szőcs Erzsébetnek, Ma­
rosvásárhely« — holta után. Balkézről 
együtt élt egy zsidóval, közben pedig mint 
szatócs tisztességes vagyonra tett szert. A 
férfi nemrég meghalt, utána az asszony is. 
Akkor előállott a marosvásárhelyi Chevra 
Kadisa, Szőcs Erzsébetet kinevezte Abrahám 
Bertának, eltemette zsidó rítus szerint, — 
aztán bejelentette a keresztény nő hagya­
téka ellen 400 frt követelését, egyházi adó 
cimén. Nagyváradon keresték aztán Abra­
hám Berta hozzátartozóit, persze hiába. Az­
alatt a Chevra Kadisa zárlat alá vétette az 
üzletet s most igyekszik a soha nem létezett 
Abrahám Berta soha nem létezett tartozását 
behajtani Szőcs Erzsébet hagyatéka ellen. 
Szőcs Erzsébet egyik testvére a napokban 
véletlenül értesült az esetről s kétségbeesve 
fordult dr. Krüger Aladár ügyvédhez, aki 
az érdekes eset tisztázása végett meg is 
indította már az eljárást.

A legújabb vívmány.
Az ezrednyelv.

Debrecen, márc. 21.
Éljen ! Alleluja ! Hozsánna a 

kegynek, a mely belátja, hogy a 
magyar nemzetnek és a nemzeti 
nyelvnek van némi joga a hadse­
reghez is! A tegnapi audienciák 
után csakhamar hire futott, hogy 
engedmények lesznek a hadsereg 
kérdésében is és meg akarják adni 
az ezrednyelvet. Azoknak, a kik 
katonák nem voltak, a kik tehát 
nincsenek tisztában azzal, hogy vol­
taképpen mi is az az ezrednyelv, 
jó lesz megmagyarázni ezt, hogy 
tudják, mennyi értéke, mily súlya 
és kordereje van ennek az állítóla­
gos engedménynek. Megmagyaráz­
hatnék úgynevezett akadémikus 
módon; definiálhatnék tudomá­
nyosan, de egy példa élesebben meg 
tudja világítani a dolgot bármily 
hosszú magyarázatnál. A példa ez :

Ott áll az ezred egy szakasza, vagy 
százada a kaszárnya udvarán s a tiszt, az 
őrmester, vagy a káplár ezt a vezényszót 
harsogja:

— In die Balance I
Az egyik szerencsétlen baka nem kapja 

le elég gyorsan, vagy előírás szerint a 
fegyverét a válláról, mire a vezénylő tiszt, 
vagy altiszt szokott nyájassággal ekképpen 
persziflálja:

— Azt a hét fűzfán fütyülő rézan­
gyalát annak a héjfejű, szalmabélfejü, 
cinegelábu, kákabélű, éhenkórász, cudar 
öregapádnak! Úgy ütlek mindjárt koba­
kon, hogy a suszter két hétig nem győzi 
a flaszter alól kiszedegotni a koponyád 
darabját! Nem hallottad, hogy azt kom- 
mandiroztam: In die Blance ?

Ez, tisztelt magyar publikum az ezred­
nyelv. Szabad tehát ezután igy is beszélni 
az ezred keretén belül. A kommandó persze 
marad az, ami volt. Igaz, hogy a magyar 
embernek * világ minden hatalma sem 
tudta megtiltani, hogy ne magyar nyelven 
mondja el a kaszárnva-miatyánkot, ha 
káromkodni akart. De azért mégis csak 
engedményeknek leli, t mondani azt, ha

8
hivatalosan is magyarul szabad káromkodni 
Hozsanna tehát ujral Egyik lcghőbb vá­
gyunk beteljesedett.

A VÁROSHÁZÁBÓL
A polgármester itthon. Kovács Jó­

zsef polgármester tegnap reggel érkezett 
haza Budapestről, a hol több hivatalos ügy­
ben eljárt s legfontosabb ügyeinkben meg­
sürgette a minisztériumokat.

A közigazgatási tanfolyam egyik
előadói tanszéke megüresedett. Ezt az állást 
az igazgatóság Oláh Károly kulturtanácsos- 
sal töltötte be ideiglenesen. Oláh Károlyi 
e tisztségében a miniszter is megfogja bizo­
nyára erősíteni, miután Oláh a belügyi köz- 
igazgatásban szaktekintély.

SZÍNHÁZ.
Színházi hírek. Ma, szerdán kerül 

színre Lehár Ferenc 3 felvonásos operettje 
»A drótos tót.“ Az operett főbb szerepeit 
Sugar Aranka, Krémemé Lili, Püspöky 
Kozsi, Rományi Mária, Havassy Szidi, Kré- 
mer Jenő, Karacs Imre, Mezei Andor, Fa­
ragó Ödön és Iványi Antal játszák. — Csü­
törtökön tartják a főpróbát Váli Nagy Gusz­
táv 4 felvonásos színmüvéből a „Gábor diák“- 
ból. A pályadij nyertes színmű bemutatója 
penteken lesz, a pályadijat adó Telegdi K. 
László halálának évfordulóján. — Az igaz­
gatóság megszerezte az előadási jogát a 
„Rátartós királykisasszony“ cimü operett és 
a „Szentbernáti barátok“ cimü színműnek. 
Mindkét újdonság még a szezonban fog 
szinrekerülni.

A „Színházi Újság“ minden darab
szövegét és szmlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi híreket is közli. Egyes szám 
ára három krajcár.

ÚJDONSÁGOK.
Az urkocsis egyesület versenye.

Fedák Sári feltétele.
Debrecen, március 21.

A debreceni urkocsisok egye­
sülete tudvalevőleg az idén lép ki 
először a nyilvánossági szereplés 
terére azzal az ügető versenynyel, 
a melyet április 29-én és 3Ó-án a 
lovaregyesület pályáján akar meg­
tartani.

A verseny iránt különösebben 
az is emelte az érdeklődést, hogy 
a hölgyek hajtóversenyében részt 
vesz Fedák Sári is, a legünnepel- 
tebb diva. Az urkocsis egyesület 
Budapesten időző elnöke : Doma- 
hidy Elemér főispán azonban meg­
írta az egyesületnek, hogy Fedák 
Sári csak abban az esetben jöhetne 
Debrecenbe s csak úgy vehetne 
részt a versenyben, ha az ügető­
verseny határnapját megváltoztat­
nák és április 15-re tennék át.

Az egyesület választmánya erre 
összeült s hosszan tárgyalta a kér­
dést. Végeredményében úgy hatá­
rozott, hogy bár sajnálja Fedák 
Sári távolmaradását, sajnálja, hogy 
a versenyben részt nem vehet, de' a 
körülmények nem engedik meg, 
hogy a kitűzött határidőn változ­
tasson.

így hát az ügető verseny ápril 
29-én és 30-án lesz. Lehet, hogy 
azért eljön Fedák Sári is a ver­
senyre, de ez már nem biztos.

Mielőtt az egyesület a végleges
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y er,so ny fel tétel eket közzétenné, az 
1 J‘őeklődőknck figyelmét felhívja 
aryi, hogy az első napon hat, a 
második .napon öt verseny lesz. Az 
' Iso napi versenyen egy urhölgyek 
alíal tisz te! etdi jakért hajtott kettős 
verseny, 3 urkocsisok által hajtott 
kettős verseny és kettő egyes foga­
tok számára lesz. A második napi 
verseny a handicapok versenye lesz. 
Kgy kettős fogatok handicapja és 
egy handicap, melyben urhölgyek 
hajtanak. A még fontmaradó két 
számot linker és mezőgazdák foga­
tainak tartják fent.

1905 március 22.

* Thaly Kálmán üdvözlése. Thaly 
Kálmán országgyűlési képviselő a székes­
fővárosi harmadik kerületi munkáskaszinótól 
a következő táviratot kapta: A magyar ha­
zafias munkások szabadságlakomájukról leg­
több üdvkivánataikat küldik, az ég ura 
tartsa meg számos esztendőn keresztül nem­
zetünk javára cs büszkeségére 1

* Kinevezés, A posta- és táviró el- 
elnökigazgatója Somossy Lénárt debreceni 
postai segédtisztet postatisztté nevezte ki.

* Mévey táblaöiró távozása.
Mmt biztos forrásból értesülünk, a 
debreceni kir. tábla egyik kiváló 
bírája, kaposmerei Mérey Ottó, leg­
közelebb megválik ezen állásától, 
hogy további jeles munkásságát az 
ország legmagasabb Ítélő szókén — 
a királyi Kúrián érvényesítse. Nem­
csak a táblabiroi kar, de városunk 
előkelő társadalma is sokat vészit 
Merev Ottóban, mert kedves csa­
ládjával együtt, a szó teljes értel­
műben, közszeretet övezte őket.

szabadságért /- A zászló rudjába 
a ielaválási ünnepélyen ezer szeget 
vernek be, ezekkel örökítik meg 
mindazok no vét, a kik fölfogták 
megél tettek es méltányolták az ifjú­
sági zászló jelentőségét. Az ezer 
szeget Löfkoyics Arthur készíti az 
ifjúság áltál reszero kiadott névsor 
alapján s minden nevet egészen he­
vesnek a szegek paizs alakú fejébe 
A szegeket április tizedikén kezdik 
expediálni.

* Eljegyzés. Stern Miksa, a Műnk
A? r r‘Sa Utódai cég képviselője Buda­

pestről, eljegyezte Borsridapestről, eljegyezte Borgida Ernesztin kis 
asszonyt.

r-A debreceni tisztviselők önse-
ÖW“ ‘“»“i tóií újabban

, *Jfá&gy&T név. Kiskorú Herskovits 
Béla, debreceni főgimnáziumi tanuló bel­
ügyminiszteri engedélyijei Horváth-ra ma­
gyarosította nevét.

* Katonai felülvizsgálat. A Debre­
cenben szervezett állandó vegyes felülvizs- 
gáló bizottság ma reggel 9 órakor tartja e 
havi ülését a Pavillon-Iaktanyában, a hol a 
polgári elnöki tisztet a Budapesten időző 
tőispán helyett Rásó Gyula kir. tanácsos 
alispán tölti be, polgári orvosként pedig dr. 
Bruckner Ernő városi tb. tiszti főorvos 
működik. Katonai részről Nagy Győző ezre­
des, honvéd dandárparancsnok s Vogel Pál 
ezredes, a közöshadsereg ezredparancsnoka 
fognak elnökölni.

* A főiskolai ifjúság zászlója.
Magasztos és fényes ünnepség lesz 
az, a melyet május 7-én rendez a 
io is kola ifjúsága. Az előkészülete­
ken a minden részletet felölelő köz- 
pontt bizottságon kívül közel tizen­
két albizottság működik. Minxlegvik 
inas-más irányban, de mind az ün­
nepség sikere érdekében. A bizott­
sági tagok holnaptól kezdve jelvónvt 
is jognak viselni. Valamennyien 
eher gombot a gallér gomblyu­

kában. a központi bizottság a zász­
lót már megrendelte a Zádor Lajos 
cég utóda Molnár Ferencnél. Két 
méter hosszú, másfél méter magas 
hallos fehér selyem lobogó lesz 
szeles aranyrojttal, dús arany cirá­
dák kai, egyik oldalán Debrecen vá­
ros címerével, fölötte ezzel a fel­
írassál : Debreceni ev. ref. főiskola 
ifjúsága, alatta : 1905. május 7. A
másik oldalon babérkoszorúba foo-- 
lalt nyitott biblia és kard, felette 
ezzel a 1 elírással : „Istenért, hazáért,

beiratkoztak : Dr Varga * Elemér,“1* Rafcs 
Gyula is agy Sándor, Kerékgyártó József, 
bzíibo István adopónztáros, Nagy Lajos vá- 
ros! számvevő, Kovács Dezső, dr. Dóczy 
Emil Szele György, dr. Nagy Zsigmond, 
Borbély t erene, Raso István főispánt tit- 
kar. Bizony üdvös dolog, ha tisztviselőink 
kozui minél többen gyülekeznek c közhasznú 
intézet zászlaja alá!

* A kivándorlás csökkenése.
Mióta a miniszter s illetve annak 
rendeleté alapján Veszprém,y Zoltán 
megyei főjegyző alapos indokokkal 
fűszerezett rendeletben igyekezett 
visszatartani Hajduvármegye kö- 
fö^égót az Amerikába s általában 
külföldre való kivándorlástól, csak­
ugyan lohad is a kivándorlási kedv. 
l akára, hogy ez óv első két hónap­
jában közel 80-an vándoroltak ki 
március hó folyamán alig 1—2 
ember kért útlevelet a kivándor­
lásra. Most különben a kormány a 
közutak építésénél biztosított föld­
munkákkal is igyekszik ellensú­
lyozni a szegény emberek kiván­
dorlását. Csak azután lenne már 
költségvetés is, hogy a már meg­
szavazott útépítési költségeket na­
gyobb mértékben lehetne folyósí­
tani s igy a sok megyónkbeli ember 
munkához s megélhetéshez jutna.

* Káplá-ri vizsgák. A 39-ik gyalog-
ezrednél most fejeződtek be az önkéntesek 
kapiárvizsgái. Az eredményt e hét végén hir­
detik ki s a jövő hét végén már két csillag 
log büszkélkedni a legtöbb önkéntes gal­
lérján. °

* Szökés a tébolydából. Nagy 
Perenc debreceni születésű 27 éves 
kereskedősegéd, kit pár hónappal 
ezelőtt a nagykállói tébolydába szál­
lítottak, onnan vasárnap este meg­
szökött. A szökevény őrültet most 
országszerte körözik.

nyara határozatba ment, hogy megkeresik a 
városi tanácsot aziránt, hogy ültessék körül 
eperfákkal az első járást is, mint a második 
járásban részben már megtörtént, de a Var„a_ 
és más kertekhez vezető utak már régebben 
beíásittattak. Remélik a boldogfalvaiak ho( v 
a katonakórháztól a csolnakázóig és’ a két 
mellék utón még a jelen alkalommal mog- 
kapják az utak befásitását. Még néhány 
kertségi ügyet intéztek el és ezzel a köz­
gyűlést befejezték.

, * Átalakítások az ipartestületnél.
Az ipartestület hivatalos helyiségeiben némi 
átalakítások történtek a múlt héten. A tes­
tület egész hivatalnoki kara, a jegyzőt ki­
véve, az eddigi tanácsterembe költözött, ta­
nácskozó teremmé az eddigi fogadó helyisé­
get tették, a jegyző hivatali szobája maradt 
egyedül a régi helyei?. A hivataloknak ez a 
concentrálása íőleg a lelek könnyebbsége 
érdekében történt.

A boldogfalva! kertség közgyü-
lose, a miről lapunk tegnapi számában az 
yi vasúti átjáró kapcsán említést tettünk, 
meg vasárnap délután tartatott meg élénk 
érdeklődés mellett, mely alkalommal Pethő 

kertgazda a kertség múlt évi szám­
adását előterjesztette s azt a közgyűlés jóvá­
hagyta. Pethő István, ki a kertgazdai tiszt­
séget Lb óv óta közmegelégedésre viselte, 
ezúttal megvált tisztes állásától, mire a köz­
gyűlés méltányolva 26 évi tevékenységét 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 'hosszú 
eveken at. kifejtett önzetlen és buzgó mükö- 

,KcrMazdának egyhangúlag megvá­
lasztották Sümeg by vaskereskedőt, kisgaz- 
danak JuPor Ede butorgyárost, jegyzőnek 
Liaacs I or once t. A közgyűlés lelkesedéssel 
iogadta a vasúti gyalogátjáró iránt, tett in- 
futvány» cs a. kérvényt a jelenlevők mind­
annyian nyomban aláírták. Többek inditvá-

Leánykérés Debrecenben. Ne-
heigy valaki mindjárt olyan leány- 
kerésre gondoljon, amely házasság­
gal szokott végződni, sietünk kije­
lenteni, hogy ezúttal egészen más 
leanykéfésről van szó, ámbár az 
sincs kizárva, hogy ez a nagyban 
eszkozlendő felkérés is házasság­
kötéseket von maga után. A jogá­
szok és theologusok zászlóavatást 
rendező bizottságából holnap reggel 
indulnak útra a felkérő bizottság 
tagjai, hogy nyolcvan debreceni 
szép leányt nyerjenek meg annak 
a díszes gárdának, amely nyolcvan 
deli ifjúval udvarát képezi majd a 
zászlóaryának, díszes virágcsokrát 
ragyogását, derűjét és fényét az ő 
szép ünnepélyüknek. A küldöttség 
bizonyára kedves fogadtatásra fog 
találni s a debreceni szép leányok 
sietni fognak részvételüket meg­
ígérni arra a szép aktusra, ahol 
majd nekik kell megkoszorúzni az 
akadémiai ifjúság vallásosságát, haza 
es szabadságszeretetet szimbolizáló 
lobogóját.

* A Kosouíh-dalkör közgyűlése. A
kossuth-dalkör áprii hó 2-ik napján., va- 
sárnap délután 4 órakor a városháza nagy- 
tanácstermében évi rendes közgyűlését tartja.
A közgyűlés tárgyai: 1. Hymnus, előadja a 
Dalkör. 2. Évi jelentés 1904-ről. 3. Zár­
számadás, számvizsgálók jelentése, pénztáros 
részére a felmentés megadása. 4. Az ] 905. 
évi költségelőirányzat megállapítása. 5. A lap­
szabályok pótlása. 6. Belépés az Országos 
Magyar Daláregyesületbe. 7. Indítványok. 8. 
Tisztujitás. 9. Szózat, előadja a Dalkör. 
Jegyzet. Indítványok az alapszabályok sze­
rint, a közgyűlést megelőzőleg 5 nappal, az 
elnökségnél beadandók. A zárszámadás és 
költségelőirányzat a Dalkör helyiségében 
(bas-utca 2. sz. a.) megtekinthetők.

* Fényes thea-estély. A Szent 
Erzsébet nőegyesület fényes sike­
rekkel rendezi thea-esíélyeit a Bika 
szálloda dísztermében. Mindég* olyan 
nagy közönség jelenik ott meg s 
annyi szívesség, előzékenység s 
olyan pompás hangulat uralja ‘ ezt 
a pár órát, hogy igazán nem lehet 
rajta csiidálkozni, hogy olyan elő­
szeretettel ömlik, árad oda a kö­
zönség. Azoknak, a kik a Szent 
Erzsébet nőegylet eme thea-estély ei 
iránt érdeklődnek, most kedves 
hírrel szolgálhatunk. A legközebbi 
ilyen estélyen a nőegylet nem csu­
pán tbeával, de uzsonnával is ked­
veskedik vendégeinek, a nélkül 
természetesen, hogy e miatt a séta-
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hangversenynyel rendezett estély 
belépő diját egy koronánál föleb'b 
emelnék. Ez a legközelebbi thea- 
cstély — amint értesülünk — utolsó 
lesz az idei szezonban. Majd ha a 
hideg ősz beköszönt, újra folytatni 
fogják. Az egyesület most, midőn 
utolsó estélyét rendezi, büszkén te­
kinthet vissza elért sikereire, mert 
a mellett, hogy kellemes szórako­
zást nyújtott, az estélyek tiszta jö­
vedelmét a szegények segélyezésére 
fordítva, nagy jótékonyságot is gya­
korolt. A házi asszonyi tisztet ez 
kálómmal: Aczél Gézáné, Baróthy 
Béláné, Dömök Béláné, Pauszt 
Elekné, Eutivay Béláné, Isryártó 
Sándorné, gr. Klebersberg Béláné, 
Kövy Lajosné, özv. Mayer Emilné, 
Papier Ferencné, Potorán ístvánné, 
Sárváry Gyuláné, Szikszay Gyulánó, 
Than Gyuláné, Várady Gézáné és 
Vecsey Imréné úrnők látják el. A 
felszolgálást városunk bájos leányai 
végzik. Az estély 26-án, azaz vasár­
nap este 6 órakor lesz.

* Esküvő. Neumann Joachim ked­
ves leányának, Kornélkának folyó hó 26-án 
délelőtt 12 órakor esküszik hűséget Reich 
Béla budapesti kereskedő. Esküvő után a 
fiatal pár elutazik. á

* Dalestély. A Kossuth dalkör ápril 
2-án a Bika szálloda dísztermében a követ­
kező műsorral tart dalestélyt: 1. Nyitány. 
Kiss Béla zenekara által. 2. a) Rákóozy ke­
sergője. b) Kurucz dalok. Szügyi, Józseftől. 
Előadja; a Dalkör. 3. Honfidal, Ábrányitól. 
Előadja: a Dalkör. 4. Magyar népdalok. 
Előadja: Grand Rezső, a Dalkör tagja. 5. 
Kossuth dala, Gaáltól. Előadja: a Dalkör. 6. 
Borda!, Abttól. Előadja: a Dalkör. 7. Kossuth 
induló, Mértytől. Előadja: a Dalkör. Műsor 
után tánc.

* Nem kell bélyeg. Eddig a
segély iránti kérvényekre is meg­
követelték az egy koronás bélye­
gek felragasztását. Ezúttal az ilyen 
kérvények bélyegmentesen nyúj­
tandók be s ezt a vívmányt egy 
gépirónőnek köszönhetjük. A gép- 
irónő ugyanis segélyért folyamo­
dott s kérvényére nem tett bélye­
get ; kérvényét megleletezték s meg­
büntették. A gépíróim felebbezett a 
köz. ^ bírósághoz s az azzal a meg- 
okolással, hogy a segítségért való 
kérelem bólyegmentes, felmentette 
a büntetés megfizetése alól.

* A Szabad iskola látogatóinak fi­
gyelmét felhívjuk Jászny Rezső dr. nagy- 
érdekű előadásaira, melyeknek folytatása ma, 
szerdán d. u. 5 órakor lesz a Kereskedelmi 
Akadémia dísztermében. Belépti dij nincsen.
, * tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Szüos Imre 
rel. 41 éves, Nagy Sándor ref. 23 napos, 
Barna János rof. 9 éves, Szabó Eszter ref. 
lo hónapos, Antal György g. kath. 1 hóna- 
P0®’ Kiss .József rof. 16 napos, Bálint József 
nvü V» 0V|J8’ Nagy Györgyné ref. 74 éves,
1 óta Zsuzsanna ref. 28 éves.

Véres jelenet elmen megírtuk, hogy 
ognapelőtt éjjel milyen harc voll az Újvá- 

rc>81 korcsmája előtt. Erre vonatkozólag Uj- 
f.081 Márton azt adja elő, hogy a korcs- 

IG'ék durva kifejezések közi jeleutet- 
,, lc]i hogy mulatni akarnak, kérte őket a 

vozásra, mert a záróra közel van. Indula- 
Sa'1 men1°k kifelé, Nagy István beütötte 

ajtó ablakát s ott vérezhette meg kezét. 
v,®ndéglöa erre kilépeti az ajtón, hogy 

tűi- í!' Máltiton, ijv az emberek lerántot- 
a lépcsőéi, jóid ! arját kicsavarták, ar

cát véresre verték. Újvárosi sógora, Arany
Sándor a zajra kisietett, de akkor már a 
katonai őrjárat megakadályozta a további vé­
rengzést. Ezzel szemben Nagy István nap­
számos, aki a kórházban fekszik, Mile Pál 
rendőrfogalmazónak azt a felvilágosítást adta, 
hogy őt Újvárosi Márton sógora, Arany 
Sándor hátulról szúrta le.

* Pusztító gyermekek. Apró tanyai 
gyerekek nagy pusztítást vittek végbe az 
özv. Szikszay Ístvánné faiskolájában. A ra­
koncátlan csemeték naponként kerosztül- 
kasul járták az erdőt s a fiatal egy-két éves 
ákác ültetéseket kitördelték. Az erdőpusztitó 
gyerekek szülei ellen megindították a vizs­
gálatot.

* Öngyilkos jelöltek. A kór­
ház, se°észeti osztályán fekszik Ser­
főző Mária és Hajdú Béla. Mind a 
ketten öngyilkosokká akartak lenni. 
Az egyik mellbe lőtte magát, a 
másik marólúgot ivott. A várva 
várt halál, a mitől különben most 
már mindegyik fél, nem érkezett s 
talán egy hamar nem is fog elér­
kezni. Mint értesülünk, a körülmé­
nyekhez képest mindkettő elég nyu­
godtan érzi magát s ha csak valami 
komplikáció nem következik be, 
rövidesen kiheverik betegségüket.

* Elvesztette tegnap reggel egy sze­
gény hetes főnöke 40 koronáját papírpénz­
ben. A becsületes megtaláló kéretik juttassa 
Szabó LajosnénáT, Beregszászi Fcrencnéhez 
Vendég-utca 4. sz.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon igen 
tisztelt rokonok, (ismerősök s az elhunytnak 
jó barátai, kik szeretőit férjem, felejthetetlen 
jó apánk néhai Kéky Sándor f. hó 18-án 
történt vét? liszt esség tételén való megjele­
nésük állal mély fájdalmunkat némileg 
enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez utón 
is szívből jövő hálás- köszönetünket. A 
gyászoló család.

* Elveszett. Az éjjel 12 óra tájban a 
Hungária körül elveszett egy szobakulcs. A 
szives megtaláló kéretik Blum Lajos, Pásti­
utca 8. sz. alá beadni, mivel úgy sem ve­
heti semmi hasznát.

* Letzter József fényképészet!, festé­
szeti és íénykópnagyitásl műterme Plac-utoa 
44. dr. UJíalussy-ház. Állandó fénykópklálU- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

•Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este olgány-zenc.

* Hizlalt cukor-torma 1 klgr. 28 kr. Porgetott 
akác-móz (átlátszó, fehér) 1 kgr. 70 kr. Dávid Zoltán 
üzletében, Rákóczi- és Eötvüs-utca sarkán. Ropogós 
savanyított hordós káposzta 1 klg. Í10 kr.

* Legújabb női ruhaszövetek és
blous kelmék nagy választékban kaphatók 
Asztalos Józef cégnél Kossuth-utca 4. sz.

* Meutze Henrik újdonságok áruházában nagy 
változás és átalakítás miatt az összes raktáron levő 
áruk rendkívül leszállított áron adatnak el. Egyes 
áruk, melyek teljesen kiállítatnak, gyári áron alul is.

A politikai helyzet.
— Távirat. —

(Saját tudósitónktól.) Budapest­
ről jelentik, hogy a helyzet a mai 
napon tisztázódott. Hogy milyen 
irányban, az is nyilvánvaló. A ki­
rály nem enged, híz a lényege a 
tisztázásnak.

Andrássg Gyula gróf beszámolt 
a kihallgatások eredményéről s 
nyilán kijelentette, hogy missziójá­
nak nem sok sikere van. A király 
és a koalíciós ellenzék programmja 
közt olyan iir tátong, a melyet át­
hidalni nem lehet s a két. vélemény

összeegyeztetésére gondolni sem 
lehet.

Az Andrássy előterjesztéseit az 
ellenzéki vezérférfiak: tudomásul 
vették s a szövetkezett ellenzék ve- 
zérlőbizottságának ma délután l 
órakor tartott ülésében. Andrássy 
Gyula grófnak fáradharlan, önfelál­
dozó munkálkodásáért köszönetét 
szavaztak.

Az ellenzéki táborban azonban 
a legeltökéltebb szándék dominál, 
az ugyanis, hogy az egyesült ellen­
zék program rajából mit sem enged­
nek. Andrássy Gyula gróf állítólag 
ezt az elhatározást hivatalosan is 
bejelenti.

A koalíciós kormány Programm 
tehát kereszt iivih etet len' Hivatalnok 
ministerium fog alakulni, még pe­
dig rövid időn belől. Hogy már a 
jövő héten kinevezik ennek'a szürke 
kabinetnek a tagjait, kitűnik abból, 
hogy Tisza István gróf egyébként 
is ideiglenes miniszterelnökségétől 
szombaton megválik. Az uj kabinet 
kinevezése a jövő héten fog meg­
történni.
H p V ,í F fi Y F & F T ízlésesen és olcsón készít a 
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TÁVIRATOK.
A háború.

Berlin, rnárc. 21. A főhadvezetöségnek 
Linevics kezébe való átadásáról a következő 
távirati tudósilás érkezik a harctérről; Ku- 
ropatkin már indulóíélben volt, amikor hir­
telen megállt s visszafordulva Linevieshez 
lépett. A két tábornok hosszan konferált 
egymással. Végül megállapodtak abban, 
hogy Kuropatkin táviratot intéz a cárhoz. 
Ebben a táviratban Kuropatkin arra kérte a 
oárt, engedje meg neki, hogy akár mint 
egyszerű katona maradhasson a harctéren, 
mely most neki megszentelt terület. A ké­
rést Linevics is támogatta. A cár távirata 
csakhamar megérkezett, a melyben bele­
egyezését adta s Kuropatkint az I. hadtest 
parancsnokává nevezte ki.

London, rnárc. 21. A „Daily Express“ 
jelenti Takálhaisibői: A japán kölcsön kö­
tésére Londonba és Newyorkba küldött ja­
pán pénzügyi kormánybiztos kijelentette, 
hogy nem tud arról, hogy Berlinben japán 
kölcsönt folyósítottak volna.

Meszlényi püspök temetése.
Szntmár, március 21. Meszíényi 

püspököt ma temették el óriási 
részvét mellett, nagy pompával. — 
Reggel 9 órakor a rezidencia ud­
varán beszentelték, honnan a pap­
ság vállán átvitte a koporsót a szé­
kesegyházba. A fényes gyászmise 
után 6 lovas kocsin vitték "ki a ha­
lottat a temetőbe, ezernyi gyászoló 
közönségtől kisérve.

A vibergi merénylet.
Helsingfors, március 21. Az az ember, 

aki Mjazojedov viborgi kormányzó ellen me­
rényletet követett el, azt vallja, hogy Erinik- 
kának hívják. A kormányzó hivatalában há­
romszor lőtt. Most azt hiszik, hogy a kor­
mányzó sebei nem életveszélyesek.

Az orosz forradalom.
Jekaterinoszlév, március 21. Az uj- 

orosz bánvatársulás nem emelte fel a mnn-
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teuJ>ér6l’ Ä gu/,ov6i kohók é* a baohnusz-
kerületi szénbányák zárva vannak. Lecke-
zolebb 13.000 bányamunkást bocsátanak el.

liílisz, március 21. A parasztzavargá- 
8°k a kutatiszti kormányzóságban mind 
jobban terjednek. Nyugtalanságot kelt a 
mohamedánok és örmények ellenségeskedése 
a karszi területen, különösen pedig a Török­
országból _ menekült sok örmény jelenléte, 
tilztonsági intézkedések történtek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Változások a bíróságok körében.

— Távirati tudósítás. —
, Mint értesülünk, a felsőbb bíró­

ságoknál üresedésben lévő álláso­
kat még Plosz Sándor ellenjegyzé­
sivel lehet betölteni. — A kúrián 
üresedésben ievő három tanács­
elnök] állásra : Fabinyi Ferenc a 
szegedi tábla elnöke, Nagy Ödön a 
budapesti kereskedelmi és váltó- 
torvenyszók elnöke és Ádéxm András 
kúriai bíró van kiszemelve.

Szegedi táblaelnök Péchv Aurél 
kir. Ítélőtáblái tanácselnök lesz — 
i ecsi főügyész Sztaniszlov szky Adolf 
zalaegerszegi törvényszéki elnök 
temesvári főügyész pedig Salacz 
Béla lesz. A pécsi ítélőtábla elnöke 
is nyugdíjba készül s helyébe Balog 
Karoly ottani tanácselnök jut.

^váradi táblaelnökségre még 
megállapodás ezideig nincs ; a kas­
sai tanácselnökségre Hadry Lőrinc 
a nagyváradira pedig Szüts Miklós 
debreceni törvényszéki elnök a je­
lölt. Állítólag a kassai táblaelnök 
is nyugdíjba megy a tavaszszal, 
miután mar negyvenkét éve van 
allami szolgálatban.

§ Átalakítások a törvénysnéki épü- 
letben. Az igazságügyminiszter, mint jelen­
jük nagyobb összeg erőjéig

menő átalakítások foganatosítására adott en­
gedélyt a törvényszéknek. E munkálatok a 
heten mar meg is kezdődtek. A munkások 
™“st, /\ dolgoznak, azután az

eglalakat állítják be, végül pedig néhány
L-mín ng'y?,bb!tanElk “eg. A munkálatok 
körülbelül eltartanak a nyár közepéig.

,^kor a tartalékos tiszt párba-
jözik. (fővárosi tudósitónktól.) Gróf For-
fhhín A“taL,V0lt orsz:Vggyölési képviselő 
íic t I 4 KJea’, mikor mint tartalékos 
tiszt katonai szolgálatot teljesített, kard- 
paibajt vívott. A budapesti magyar királyi 
ügyészség emiatt párviadal vétsége miatt 
porbe ogta. - A tárgyaláson a védő 
azzal állóit elő hogy Forgáchot a bíróság
ZVZ\hat* íeLclösségre. mert mint tónyt 
leges katona párbajozott. A bíróság azonban
fzt a mentséget nem fogadta cl és a vád­
lottat ehtolte nyolc napi nil am fogházra 
mert igaz ugyan, hogy gróf Forgáclí 
Antal a párviadal idején mint tartalékos
tiszt teljesített szolgálatot, de saját kérelmére 
a katonai kötelékből már elbocsátották, más­
részt pedig az a tartalékos katona, aki tény­
leges katonai szolgálat alatt nem tisztán ki- 
tonai büntetendő cselekményt követ el a 
mennyiben a katonai hatóság e miatt őt nem vonta felelősségre, a polgári Trólág 
hatósága alá tartozik.
. § Kettős halálos ítélet. (Táv-

Bozenból jelentik : Az itteni 
esküdtbi rostig Roszkógler Engelbert 
csavargót és Vormutíi katonaszöke- 
venyt, a luk múlt évi novemlier hó 
t-en a be eves Enonzézer Fi lome- 
tiat, a „Szellőhöz“ címzett algundi 
ven deg 1 o túl aj d o n os nőjét rn t ■ o < >■ vi ] -v 'KW11

kolták és kirabolták, kötél Általi 
halálra ítélte. A védő az Ítélet ellen 
semnusegi panaszt jelentett be, mert 
szerinte az esküdtek tévesen álla­
pították meg a bűnösséget.
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HÍREK.
Éjjeli posta.

. ^?Z8,ef Ágost főherceg Keoskemó-
<EjJcl! cfessf tudósítás.) Kecskemétről 

táviratozzak: József Ágost főherceg tegnap 
dolhen Kecskemétre érkezett. Az állomáson 
bebessy bandor százados osztályparancsnok 
í?gatHa’ ahonnan a szállodába hajtatott.

elután az ezred ügyeiben intézkedett, este 
pedig végignézte a szinielőadást. Egész 
ittléte alatt az ezred tisztjeinek társaságában 
a szállodában étkezik. Ma katonai szemlét 
tart a gyakorlótérén és több látogatást tesz. 
lustö viászfiut3.zik Budapestre.

Kitüntetés. (Éjjeli express tudósítás.) 
A hivatalos lap mai száma közli, hogv a 
király Ehrlich G. Gusztávné budapesti ba­
kosnak a kozjotékonyság terén szerzett ér­
demei elismeréséül a koronás arany érdem­
keresztet adományozta.

„A* osztrák miniszterelnök gyön- 
gelkedik. (Éjjeli express tudósítás.) Béos- 
ből jelentik hogy Gautseh miniszterelnök 
S t,W?de e re nehány napig otthon ma­
ilem vesz 3 mai kepvise^házi ülésen részt

4 ux n®rn,e.,Gyula haldoklik. (Éjj. expr
ismert fnntn° J? entik’ hogy a világszerte 
hruZf f ' regények Írója súlyos 
?oM ta’rt gi’ ho"y kornyczete a legrosszabb- 
fol b , ; A.Z cgesz vdágon mély részvétet 
fog kelteni a szomorú hir, hogy az ifmsá»
iáról VaSOttab-b 6s Iegkedvcsebb szórakoz’ató- jaioi van szó.

A T. gazdaközönségnek!
Van szerencsénk ajánlani 
elsőrendű államilag ólom- 
zárolt arankamentes lóíioro és luczsrna 
magot, úgyszintén eredeti 
quediinburgi kitűnő osiraképes- 
ségíi répamagvakat és komócsin fű­
magot legolcsóbb napiárakon.

Kiváló tisztelettel

Holländer yfóolf a
Plaoz-ntoza 28 szám, ®

x a 1 ^helőtt ruha szükségletét beszerzi, saiát 
érdekeben cselekszik, hogyha hazai és külföld
™LL‘S)trslekinti <s komoiy bir<i“aii

16 forinttól kezdve
és feljobb készítők remek szabású és kitüuö 
v5-éS5S ““'S0“1* «XI öltönyöké,,

Klein Adolf,
angol úri szabó Budapestről, üzlethelyiség Piacz 

, utca 66. szám.
Kívánatra házhoz mintával szolgálok.

Egy S4-IS érés fiú küldönc­
nek felvétetik a kiadóban.

államsorsjegyek részletre való eladására elsőrendű 
bankezég részére felvétetik

JvatsaJU&k!»
Ajánlatok „M.B. 3000" jeligealatt Blokn««
He hirdcto-irodájába, Budapest, IV., Siltő-ntcza 6.

czimzendők.

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapétázásokat alegjutányosabb

hörvAth“ahprAs"
mázoló-, szoba- és templom-festő 

DEBS1EGZEN, 
Placz-ntcza 21-lk szám alatt.

Szélvésszé' eladás.
Fajtiszta Chasselas és RlzMng sima 

szollo vessző megrendelhető:
Kardos László

üzletében Kossuth-utcza 9. szám.

Eted© ház.
kézből0 kozel a főpiaczhoz, szabad

fizetési feltételek mellett «Isid«*.
t-_,.cF.,llílZ0,n..,helybeli pénzintézettől lévő 
torlesztéses kölcsön átvehető, s ennélfogva
a megvételhez csekély összeg kívántatik. c
■rnriá-1 b aeziránt Túrái Farkas 
irodájában Miklós-utczán.

gocskay tér 10. szám
alatt 2 szoba, mellékhelyiségé­
vel ugyanott egy bútorozott
szoba, közvetlen a dohány és a 
vagongyár közelében, május 1-től 

esetleg előbb is

iádé.
Értekezhetni ugyanott lehet. -

» Divatos napernyők m
Jó mosó széles deleinek

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,
J20 cm. széles sima Batisztok,

női rnhavásznak zephirek
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czégnél
I* 1 Debreczen, Rózsatér.
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Iskolázott lucfenyők. Picea Excelsa
30-40) o]kor-

10 100 1000 1000 drb. 
. nm 2 1 5 100 750)

40-50 ) 5 25 150 1000)
Kúszdrózsa. Virága teljes, biborpiros. 
Futása 8—10 méteres. Falak, lugasok, 
verandák befúttatására legnagyobb ha­
tást keltő kúszónövény. A telet takarás 
nélkül kiállja. Darabja erősség szerint 
1-2 korona. Márm.-Borsa.

TÓTH IMRE, faisk. kezelő.
J

Ä poloskák!!
tökéletes kiirtását egyedül

Schwartz Izsó
vállalja el kezesség mellett.

Saját találmánya Poloska irtó szerével, mely üveg- 
számra is kapható 3, 5.— és 7.— koronás üvegben
Bizonyítványokkal szolgálhatok. — Egyedüli czimem

Scbwartz Izsó
Arany-János-uteza 55. sz, alatt.

Amennyi bon nevemben e munkára bárki is ajánlkozik
tessék eíutasitani!!

g9wee®eeceeee»eeeeee#eeeee c « « «•

í Az uri közönség 
'szives figyelmébe.

Van szerencsém a n. é. uri 
közönsrg b. tudomására hozni,

„ hogy a tavaszi idényre megérkez-
$ tok a legfinomabb angol és belföldi 
I gyártmányú igen ízléses mintájú

férfi divat szöveteim,
melyükből a legmagasabb igé­
nyeknek is megfelelő s a legutolsó 
divat szerint ruhákat gyorsan, 
jutányos áron és pontosan készítek.

Úgyszintén katonai és minden­
nemű egyenruhákat, is.

Kérve a nagyérdemű uri kö­
zönség becses pártfogását s 
maradtam kiváló tisztelettel

Slszel Sándor,]
Katona és Polgári szabó, Kossuth- j 

« Qtca 19- a színházzal szemben. «

Légrády Testvérek kóayvkiadóhivaUla, I
_  Budapest, V. Vác.-körűi 78. ™ S

ií

_______________ Budapest, V. Váci-körűt 78.

Március 15-ikéni jelent meg

„Báró Vesselényi Miklós élete és
Irta: Dr. KARDOS SAMU.

A két kötetes díszmunka bolti ára 30 komna. Előfizetési ára 20 korona. 
Előfizetéseket április 1-ig elfogad a szerző

Dr. Kardos Samu, Debreczenben.
Az előfizetések legczélszerübben posta-utalványon eszkőzölhetők.

Első™. , 
OSltdlwUMB 3Z-P,

ü.diszok'1
„1882:

. JO 
3 munka

V:; ú^aTomi^'áUó UaSryérdemÜ közönsé£ b- figyelmét arra a körülményre föl hivni, miszerint 15

<52eS.gD<sS 'tt.SEl. ALCÍMŰÉ

SS^EzéThatetam T! a re=del5 közönség kapjon jé és Ízléses kivitelű árut, de a vevő közön- 
!rvLm'el,r.tir.«Lktí ^ }’ álIand6an raktárt tartok sajtot készitményü férfi, női és
LrS h„h3ÍttM'iím6 í ár tekintetében - kedvező anyag-bevásárlásaimnál fogva — bármely kfel- 
kat1 jóval6fölülmúljak?' ^ Mm C8ak d^ábbak’ d* tartósság és kivit! tekintetéiIn azo-

Bízom tefe? raktíirral állok a nagyérdemű közönség rendelkezésére.na rdem.u közönség eddig tanúsított jó indulatában, hogv uj vállalatomban istámogatni fog. Bizalmukat mint eddig, jó és pontos munkámmal kívánom kiérdeielni.
.ást eszkötölnh80™ V d,SágárÓ1 meggy6^^ SÄ;-1“ náifam 6gy Próba-Vásár-

s**e Plaoz-utca 12. szám. StMiozinger-ház.

Choori CsU P0kab1mt.es Margaréta
indiai herczegnő ajánlja a debreczenisölgyeknek a IKATILD szépítő szereket. Matild 
erem, arezkenőos, szappan stb. minden szeplőt. bőrcsunyaságot levesznek az a rézről 
Nemfogó hajfestőt (restorer.) Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden

kibúvó nélkül visszaadom-

WáOUIW ISWllV,
műiaboratóriuma, Laboratorie Cosmetipue „Matilde“. „Matilde". (Alapittatott a 
hasonnevű párizsi laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártelep: Un^vár 
saját ház. Kapható: Budapesten Töröknél, Debreczenben: Tóti'i Béla gyógy­

szerésznél, Tisza palota, és minden jobb gyógyszertárban.

■^BSSiSBSSBBea

*r Tökéletes Imtszivattyuk,
kerti-fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, minden épít­

kezési vasöntemények legjobbnak elismert

Borsajtók és szöiözúzók
minden közveti lés kizárásival, költségmenten, helyben

első kézből, jutányosán
csakis gyártelepünkön vásárolhatók I

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátott
as- es rézöntődénk, gópmtmliálo-, lakatos-, kazán- és kovács

műhelyeink — egyes osztályainkban és kitűnő szakerők által 
vezetve a mai előhaladott gépészetnek minden ágát mivelik •

Eszterga- és gyaiúmunkák 2 m. átmérőig végeztetnek j
Gazdasági- ós lparlgépek szakszerűen, olcsón javíttatnak' 

. * „Oozhongerrarások — a gépek leszerelése nélkül — vidéken 
Is teljesittetnek I

Gépalaktreszek — bármely anyagból valók — helyben ál­
líttatnak elő! Elég az ócska darabok beküldése, bogy helyettük 
pontosan munkált uj darabok szállíttassanak.

Ab gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizáró- 
lag a fővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan és Jutá­
nyosakban lesz kiszolgálva - s csak önérdekeeilen vét, ha a 
hazai iránti bizalmatlanságból fentiekről meggyőződést szerezni 
nem kívánna. — Szolgálatkész tisztelettel”------- utizieieuei

Sebreczeni vasöntöde, Géplakatossá.^
Péterfia végén, a hadházi ntezában. — (Sürgöny és levélozlm: Vasöntöde, Dobozén.

wrsnBKE 7: ■ r wirwBBPDaMiiwapgaBaa——ywpiccwgM
— ------ ■---- ■"^^SeeMw-
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A MESTER-UTCA elején Bundi-u. 4 szám alati
ncrv A(r4o70n ninrmon ___________ «..« « , .AP»6 HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 filler, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
~ 4 krajcár, 8 fillér.----  —
Levélbenl tndakozódásokri pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be­

kül delik.
■, Apró hirdetések előre fizetendők. #

..... - ■ ,, ~ T ■ yuagos pince szoba egy
sötét pincéből május hó 1-től kiadó, értekez- 
hetm ugyanott.

ÉPÜLETEK üvegezése és mindennemű örege, 
mnnkákat elvállal. Csinevec Ferenc Pacsirta 
u. 48 sz. Kész ablakok nagy raktára.

KIADÓ Széohenyi u. 38 (Postakertteí szemben.) 
f, SZ(£a, konyha, verenda és pincéből 
allé lakas 200 négyszögül kerttel május 1-re.

KIADÓ lakások esetleg az
utca 126 sz. egész udvar Nyil-

Kl .VENNÉ'pártfogásába és gondjaiba egy jó 
Kinézésű igen-igen tisztességes jó lelkű deb-
l'OOnm T _____1.1 tv " w«reconi asszonykát. Levelek „Vass Ilona* czí- 
mon a péterfiai postára küldendők Postrestante.

Ajánlat.
PÉNZKÖLCSÖN. Töriesztóses kölcsönöket föld­

birtokra, házakra, négyes kamat mellett, dráo-a 
kamatú kölcsönöket utcsó kamatra átcseréltett, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 
íolyosittat, továbbá tisztviselőknek fizetés le- 
tütasra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 
nélkül is lléry bankirodája. Debrecen, Egy- 
haz-t.ér3 sz. Nagytemplom mellett. Telefon 4Ő9.

REOJ ÚJSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó
ravatalban.

Olvi.LX ELES tanitóné, elemi vagy polgári lyT 
kólái növendékeket vizsgálatra jutányosán elő- 
goszit, Cim a kiadóban.

NAGY GYAKORLATTAL birő kitűnő varrónő 
megrendelést elfogad, vagy háziakhoz is ajánl­
kozik Varga-utcz 20 sz.

ÓRÁKAT a 1 
eg'
He
egész olcsó fronPíí bb szakértelemmel javít 

r ... , - ■ - Ari tényleges jótállással
.orvatb óramüves (Hatvan-utca 2.) Raktár 

pnma órákban és ékszerekben. A „Fabrique 
de Montres hűit Jours“ svájezi óragfár 
képviselete. ÖV

KARI ITOS háznál és házon ki vili legjutányo" 
sabban ajánlkozik dolgozni Oláh András csapó 
utc|. 28. *

I' RISS ÉRKEZÉSÜ Cárfiol, piros bélü Narancsa 
uradalmi tea vaj Kertész Sándor, fűszer- ó- 
csemego kereskedésében, Kossuth- és Battyán- 
ntca sarok a színházzal szemben.

ELADÓ vagy KIADÓ NYARALÓ 4 szobás, für­
dőszoba, terrasz stb. Sétakertben. Kótmaiom 
u. fi sorsz. ház 300 négyszögöl telekkel. Óim 
3' kiadóhivatalban.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés
esetéD felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Uztm
a kiadóban.

KIADÓ egy náz négy szoba, konyha, külön ba- 
romfi udvar. Értekezhetni: Németh Andrásáé­
nál, Bika szálloda.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-fóle 
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár BORS Y és FARKAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday cukrászdája- 
ban Jósa s Jóna droguériájában.

LÉI ŐRT SZEMÜVEGEIT, vagy zwickert olcsón 
kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Fogéi 
órás-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával 
éppen szemben.

AKINEK PÉNZÉ NINCS, de szüksége annál' 
több, az menjen KAISER SALAMONHOZ 
(Hatvan-u. 2.), hol a legelegánsabb női és, 
férfi ruhakelmék, kész Öltönyök és felöltők 
szőnyegek, garnitúrák, vásznak, képek, tükrök 
és minden elképzelhető dolog a logjutányo- 
sabban heti 1, vagy 4 korona részletre kao- 
ható.

HAJFONATÖK, COPFOK, női parókák, einla? 
hajbetótek, legjutányosabban kapható Boozán 
Ferenc fodrásznál flatvan-n. 2 sz. Kifésült női 
hajat veszek.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti 
borok üvegenként a legjutányosabb árban 
kaphatók. Eötvös-utca 66.

I KÜ szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héjú dió 
.r,. , . k£- boszBÍai szilva 10 kr. 1 kg. csa-
lad! kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 
üzletében. Csapó-u. és kenyérpiac sarkán.

KERESKEDELMI tanfolyamot végzett 06 a 
Piaoz-utca 44. szám alatti ügyvédi irodáh.m 
alkalmazást nyerhet. ahan

BÉRESEK ápril 1-ére bútorozott
utczai szobát a főtéren, vagy 
Czimet a kiadóba kérem.

~ lehetőleg 
ahhoz közel.

KÖZÉPKORÚ nő, ki a házvezetésben jártas 
s a fehérnemű varráshoz ért, alkalmaz« ni 
nyerhet, Varga-utca 32. sz. alatt. 8t

SZKossÁul^tNaIKLSRA uöve“?ékek felvétetnek
Kossuth-utca 55. szám. — Ugyanott gyakor- 
lott varró és tanuló leányok felvétetek

Ay. ,VARRÓNŐK és kézi leányok felvétetnek 
Rótt L. női divat-terem Fracz-utca 32.

Eladás-
és egy Sifon eladó.KÉT ÁGY, két asztal 

Csapó u.31. sz.
Egy TÉLJESEN~üj~biczikli eladó. Értekezhetni 

Hatvan-utca 29 szám, a délutáni órákban.
KÉTFELÉ nyíló nagy bolti ajtóefadó. Diószegi 

utca 3 sz. alatt. 8
30 DARAB különféle fajgalamb olcsón eladó’ 

Gsouka-utca 12 sz.

KI ADÓ május 1-re két csinos egy szobás udvari 
lakás mteligene családnak Teleki-utca 18. 
Ugyanott egy gyermektelen házaspár házmes- 
ternok fizetéssel felvétetnek.

ELADÓ 9 méter széles 11 méier hosszú zsindely 
te o, mely cserénptetőre is alkalmas, me/- 
tekmtlmto a Dohánybeváltó telepén a pallér­
nál. Sípos.

10 KRAJCÁR EGY PÁR GÁZHARISNYA 
készen leégetve, kitűnő minőségben kapható 
Barna József Péterfia 5. sz.

4 SZOBÁS UTCZAI lakás kiadó. Rákóozi-u. 41.
FODRASZNÓKNEK mellékkereset, kiváló hatasu

szer ajánlásával, bővebbet: Papp fodrásznál. 
Hunyadi-utcza 26.

Kereslet-
LUCERNÁS egészen közel a városhoz, bérbe 

kerestetik, Cim a kiadóhivatalban.
JO ING és gallér vasalónő felvétetik Péterfla- 

utca 15.
BOLTI szolga felvétetik, Piacz-utcza 71. szám.
EGY ÜGYES fiú tanulónak felvétetik Vi lcsics
_ Ferenc?, férfi szabónál, Timár-utca 21. szám.
ÜGYNÖKÖK szép keresetre tehetnek szert 

egj-leti tagok szerzésével. Jelentkezhetni a 
Debreczení I. Temetkezési Egylet igazgatósá­
gánál, V igkedvű-Mihály-utca 60. szám alatt.

SÉSTAKERTI szőlő 1 nyilas és egyötöd eladó 
Értekezhetni Pacsirta-u. 48. sz,

EG\ SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern 
uj épület, tágas terasszal, borpincével 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szől- 
lővel jó vizű szivattyús kuttal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

ELSŐRENDŰ burgonya 380 mázsa elad 
Péterlia 42 sz.

ELADÓ. A baloldali Séta kertben a na gverd
alatt egy 3473 négyszüg-Ölnyi földterület, — 
mely szollő ültetésre, valamint nyaraló helyi­
ségnek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany- 
Janos-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal.

KITŰNŐ homoki tájborok 50 literen felüli men­
nyiségekben, Arany-János-utca 25. szám alatt 
eladók.

JO KARBAN levő disznóbőr ernyővel ellátott 
hintó 2 és 4 lóhoz eladó, Füstös Testvérek.

KERÉKPÁR kevéssé használt, jutányosán eladó, 
nmár-utoa 15. szám.

Kereskedők, vendéglősök és a nagy 
közönség figyelmébe!

szép, válogatott, egészséges

HAGYMA
nagyban és kicsinyben kapható

Deutsch Altiért és Fia
fűszerkereskedésében.

Sasiéi 2

Se vásároljon
" /X I X , Vk — — _ - _ - 1 I 1 /X 1 « . .a. .
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